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MJTAH ERKG AW

OnpeneneHne CUCTEMbI NIMHEWHbIX YpaBHEHWUN
C ABYMS HEN3BECTHbLIMMW.

2. CnocoOsbl pelueHus :

a) cnocod NoaCTaHOBKA ,

©) cnocob cnoxeHusa

B) meToa Kpamepa,

r) rpadpmnyeckuin cnocoob.

3. [MpymeHeHne 3HaHUn N4 pelleHns cUCTem
NTMHEWHBIX YypaBHEHUIN B OU3NKE



1. Cncrtema NMHEeNHbIX YPaBHEHUU C ABYMSA
HEU3BECTHbIMU - 3TO ABA NI HECKOJ1bKO
IMHEWHBbIX YPAaBHEHUU, ANA KOTOPbIX
HeobxoaMmo HanTh Bce nx obLine pelleHuns.

Cuctema ABYX IMHEUNHbIX YPaBHEHUIN C ABYMS
HEU3BECTHbIMMU :

dq X B1Yy=(C4

dr» XT B V= 0(Cy
dq,d»,Bq1, By —4YUC/aAa.
PeweHnem cnctembl ABYX IMHENHbIX
YPaBHEHMN C ABYMS HEM3BECTHbIMM HA3bIBAOT
napy uucen (x,y) , npu NnoACTaHOBKE KOTOPbIX
B YPAaBHEHUSA CUCTEMDBI, NONYYNUM BEPHbDbIE
PAaBEHCTBA .

X N Y NepeMeHHble,




a) Cnocob noacTaHOBKU

1. BbibpaTb OAHO ypaBHEHUE U Bblpa3nTb U3 HETO OAHY NEPEMEHHYIO
yepes Apyryto
2. MonyyeHHoe BbiparkeHMe NoAcTaBUTb BMECTO COOTBETCTBYIOLLEN

nepemeHHou B Apyroe ypasHeHue. [lonyuymm nMHemHoe ypaBHEHUE C
OAHOW HEM3BECTHOMW.

3. Pelwwnm u nonyymm pellueHue.

4. Moactasnaem NoNy4YeHHOe pelleHne B BbipaxKeHue, NoJly4eHHOoe B

NepBOM NYHKTe, Moay4aem BTOPYH HEN3BECTHYIO U3 peLLeHus.

. L U.{x+2y=12,
pumep 1. Pewmm cuctemy ypasHeHun 1y, 3y .= 17;

{ x =12 — 2y

2(12—2y) — 3y =17

24-4y-3y=17 x=12-2-1
-7y=-7 x= 10
y=1

OTtBeT: (10;1)



6) Chocob cnoxeHusa.

1. Echm TpebyeTcs, nyTem paBHOCUAbHbIX NpeobpasoBaHmI
ypaBHMBaeM Ko3pPULMEHTbI NPU OAHOMN U3 NepemMeHHbIX B 060uXx
YPaBHEHMUSAX.

2. CKnaabliBaa v BbluUTaA NnoiyyeHHble YpaBHEHUA NMONYHUM
IMHENHOe YpaBHeEHNE C OAHUM HEU3BECTHbLIM

3. Pelwunm nonyvyeHHoe ypaBHEHME C OAHUM HEU3BECTHLIM U HANAEM
OZHY U3 NepemMeHHbIX.

4. MoactaBMM NONYYEHHOE BblparkeHue B toboe 13 AByX YPaBHEHUM
CUCTEMbI M PEeLIMM 3TO YPaBHEHME, MONYYUM BTOPYIO NEPEMEHHYIO.

3x+2y=10 |- (-5) {—15x—10y=—50
Litiiith {5x+3y:12 [ - 3 15% + 9y = 36
{ -y =—14 { y =14 {y:14
3x+ 2y =10 3x+2-14 =10 X= —6

OTseT: (-6;14)



B)MeTton Kpamepa (npaBurno
Kpamepa) — crnocob pelueHus
KBagpaTHbIX CUCTEM JTIMHENHBIX
anrebpanvecknx ypaBHEHUN C
HeHyneBbIM onpeaenuTenemMm OCHOBHOU
MaTpuubl (NPUYEM ONA TaKNX ypaBHEHUN
peLleHne CyLEeCcTBYET N €AUHCTBEHHO).
Ha3BaH no nmeHun abpnans

Kpamepa (1/04-1752), npyuaymasLuero
MeTo/.



PaccmoTpum cuctemy ypaBHEHUN
a1X i Bly — C1
a2X H B2y — C2
Bbluncamm rnasHbiM onpeaenutens CUCTEMbI

a; by
a, b
nmeeTt 6€CKOHEeYHO MHOIo peLleHn UIN HE UMEeEeT peLleHn. B
3TOM C/ly4ae UCNo/1b30BaTb ApPYron cnocoo.

AF = aq.b, —a, by .Echn A=0, 10 cnucTema

Echn A#0, To cuctema umeeT egUHCTBEHHOE pelueHue. Bbluu-
CIUM elle ABa onpeaenuTensa:

ci b
AX: 1 1:C1'b2_C2'b1M
C, by
a; ¢
3’_|a2 C2| = aq."Cy — Ay .Cq

KOpHU ypaBHEHUA : X33 y=



Mpumep 3. Pewntb cuctemy no popmynam Kpamepa.
{4)( — Sy = =22
3x + 2y =18

AT B alls o =y — il
A= ‘3 / ‘_4 el () =) sl
197/ s

- Wil ‘ =-22:2—18-(=5) = -44+90=46
S| |
By= |3 fa| #4183 (~22) = 72+66=138
X=2_ 7 Y= =6 OTBeT: ( 2; 6)
23 23
2x —3y =8 5x+ 6y =0
Ne 2 a){7x — 5y = —5 6) {3X + 4y = 4



PeHe [lekapT

Sk T

r) rpacdonyveckmnn crocob HarnsgeH, Ho He ToYeH. B
OA4HOW cUCTEME KOOpAMHAT CTPOUM rpadUKn PyHKLNA ,
Haxo4uM TOYKM nepeceYveHuns . VIx kKoopanHaTbl
ABNAIOTCA peLEHUAMN CUCTEMbI YpaBHEHUMN.



OOMALWUHEE 3AO0AHUE

Jintepatypa . KadyeHosBckun M.U. n ap. MatemaTnka ans

TEXHUKYMOB. Anrebpa n Havyana aHanusa. — M.: Hayka,
1987.—-464 c

c.81-86,88-94 ,KoHcneKT

| X+y=5
/ .
Nel PewwuTb cuctemy ypaBHEHUM : { x2 — y2 = 25

Ne2 Pewwuntb cuctemy ypaBHeHUn metoaom Kpamepa
){Bx—2y=5 6){5x—3y=16
7 4x +y = 14 2x + 4y = 22

{3x+4y=9
2 2x —5y =6



« No3 PewunTb rpapuyecKkn CMCTEMbI YPABHEHUMN U
nccnenoBaTb X NO YKa3aHHOMY a/ifOPUTMY:

/ {x—y=1,
x+ 3y =9;

/ {12x+4y=—5,
6y — 24x = —10;

! {2x+4y =/—5,
2y = —x + 4.



& [TPU3HAKU PASPEHIMMOCTHU CUCTEMBI JIMHEWHBIX
YPABHEHUU C IBYMS [TIEPEMEHHBIMU

R Hyets 3agana cuctremMa ABYX JTMHEHHBIX YPaBHCHUN € ABYM:I
IIEPEMEHHBIMU:
aix + b1y = cq,
77 {azx ¥/00N 7 £3.
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